

Документ подписан простой электронной подписью

Информация о владельце:

ФИО: Романчук Иван Сергеевич

Должность: Ректор

Дата подписания: 09.04.2024 17:32:32

Уникальный программный ключ:

6319edc2b582ff4aceaa443f01d5779368d0957ae74f5cd074d81181530452479

## **Методические рекомендации по написанию выпускной**

### **квалификационной работы по направлению подготовки 44.03.05**

### **Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки): история, иностранный язык**

Подготовка и защита выпускной квалификационной работы является частью государственной итоговой аттестации по образовательной программе 44.03.05 Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки): история, иностранный язык. ВКР представляет собой оригинальное и логически завершенное исследование, связанное с решением задач тех видов деятельности, к которым готовится бакалавр - педагогической (основной), культурно-просветительской, проектной. Тематика выпускных квалификационных работ направлена на решение профессиональных педагогических задач в области преподавания истории и иностранного языка.

При подготовке и защите выпускной квалификационной работы учащиеся должны показать свою способность, опираясь на полученные знания, умения и сформированные компетенции, самостоятельно решать задачи своей профессиональной деятельности, квалифицированно излагать, научно аргументировать и защищать свою точку зрения.

Объем выпускной квалификационной работы должен составлять не менее 30 страниц (без приложений). Выпускная квалификационная работа выполняется на бумаге формата А 4 (210x297 мм), на одной стороне листа. Ориентация – книжная.

Каждая страница должна иметь поля: сверху – 20 мм; снизу – 20 мм; слева – 30 мм; справа – 10 мм. Текст научной работы печатается через 1,5 интервала, размер шрифта – 14 пунктов (сноски – 12). Насыщенность букв должна быть равной в пределах строки, страницы и всей работы. Разрешается использовать компьютерные возможности акцентирования внимания на определенных терминах, формулах, теоремах, применяя шрифты разной гарнитуры. Качество печатного текста и оформления

иллюстраций, таблиц должно удовлетворять требованию их четкого воспроизведения.

Выравнивание текста – по ширине, без отступов. Абзацный отступ одинаковый во всем тексте и равен – 1,25 см. Все страницы работы, включая иллюстрации и приложения, нумеруются по порядку, без пропусков и повторений. Первой страницей считается титульный лист, на котором нумерация страниц не ставится, на следующей странице ставится цифра «2» и т. д. Порядковый номер страницы размещают на середине верхнего поля страницы. Страницы нумеруют арабскими цифрами сквозной нумерацией для всей ВКР.

Выпускная квалификационная работа должна включать в себя следующие обязательные компоненты:

- Титульный лист;
- Оглавление;
- Введение;
- Главы (как правило, не менее 3), разделенные на параграфы;
- Заключение;
- Библиографический список;
- Электронная презентация.

В случае необходимости добавляется Приложение.

Каждая структурная часть ВКР начинается с новой страницы. Названия разделов «ВВЕДЕНИЕ», «ЗАКЛЮЧЕНИЕ» «БИБЛИОГРАФИЧЕСКИЙ СПИСОК» и т. д., слово «ГЛАВА», а также названия параграфов (слово «параграф» не пишется) печатаются прописными (заглавными) буквами в середине страницы без точки и не подчеркиваются.

#### *Титульный лист*

Первый титульный лист обязательно содержит данные о ведомстве, вузе, подразделении вуза, авторе, названии работы, шифре и названии направления подготовки, научном руководителе, месте и годе защиты.

#### *Оглавление*

Оглавление – перечень основных частей ВКР с указанием номеров страниц их размещения. Оглавление отражает структуру выпускной квалификационной работы. Оно помещается на второй странице работы. Каждый элемент содержания обозначается номером страницы, на которой он начинается.

### *Введение*

Введение является одной из самых ответственных частей выпускной квалификационной работы. Оно занимает не менее 20% от объёма всей работы, поскольку в нем аналитически представляется весь задействованный фонд источников и исследовательской литературы. Введение начинается с третьей страницы. Введение должно включить в себя обязательные составные элементы, расположенные в следующей последовательности:

- Обоснование актуальности, научной новизны и значимости заявленной темы.

- Анализ специальной научной литературы, степени изученности темы отечественными и зарубежными учеными, выявление разработанных и нерешенных проблем.

- Характеристика источников, привлеченных для раскрытия темы. Должна быть приведена научно-обоснованная типология источников, среди которых на первое место ставятся источники природного происхождения, затем вещественные (археологические, художественно-изобразительные, этнографические) и только потом письменные (нормативные, официальные истории, источники личного происхождения и др.).

- Определение цели научного исследования.

- Формулирование задач.

- Обоснование территориальных и хронологических рамок исследования.

- Обозначение объекта и предмета исследования.

- Выбор оптимальных методов исследования.

### *Главы*

Каждая новая глава начинается с новой страницы. Это же правило относится и к другим основным структурным частям работы: введению, заключению, списку источников и литературы, приложениям. Названия глав основной части следует располагать в середине строки без точки и печатать прописными буквами, не подчеркивая.

Заголовки подглав (параграфов) следует начинать с абзацного отступа и печатать с прописной буквы, не подчеркивая, без точки в конце. Переносы слов в заголовках не допускаются.

Выпускная квалификационная работа должна быть написана строго научным языком, не должна иметь грамматических, стилистических, пунктуационных ошибок и опечаток.

В главах решаются задачи, поставленные во Введении. Подводятся промежуточные итоги. В подглавах (параграфах) также должны быть резюмированы результаты каждого этапа исследования.

#### *Заключение*

Заключение является самостоятельной частью научно-исследовательской работы. Оно не должно содержать пересказ содержания исследования или повтор выводов, которые были сделаны в главах. Здесь подводятся авторские итоги теоретической и практической разработки темы, отражается решение задач, заявленных во введении, приводятся обобщающие выводы по исследуемой теме. Если необходимо – автор отмечает и перспективы дальнейшего исследования. Объем заключения – 3–5 страниц.

#### *Приложения*

Материал, дополняющий основной текст ВКР, допускается помещать в приложениях. В качестве приложения может быть представлен графический материал, таблицы, формулы, карты, ноты, рисунки, фотографии и другой иллюстративный материал. В тексте ВКР на все приложения приводятся ссылки. Приложения располагают в порядке ссылок на них в тексте работы.

Каждое приложение оформляется на отдельном листе. Надпись

«Приложение...» с указанием его номера (знак № и точка не ставятся) располагается справа в верхнем углу. С новой строки по центру страницы пишется тематический заголовок/название приложения с прописной (большой) буквы, заголовок не подчеркивается и точка в конце не ставится.